
1.	 Varlıkların sayılarına göre isimler tekil isim, çoğul isim ve 
topluluk ismi olarak üçe ayrılır. Tek bir varlığı karşılayan 
isimlere tekil isim, çokluk eki (-ler/-lar) alarak birden çok 
varlığı karşılayan isimlere çoğul isim, birden çok varlığı 
çokluk eki almadan karşılayan isimlere topluluk isimleri 
denir.

Buna göre,

I.	 Ağaçlar, Dünya’nın akciğerleri gibidir.

II. 	Bu akşam takım önceki maça göre daha iyi.

III. 	Koca sürüyü nasıl idare ettiğine şaşırıyorum.

IV.	Akşama kadar sırada oturmak beni yoruyor.

numaralanmış cümlelerin hangilerinde altı çizili isim-
ler varlıkların sayılarına göre aynıdır?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) II ve IV	 D) III ve IV

2.	 Çoğul eki almadıkları halde birden fazla varlığı karşılayan 
isimlere topluluk ismi denir.

Buna göre aşağıdakilerin hangisinde çoğul eki almadı-
ğı hâlde birden fazla varlığı karşılayan bir isim yoktur?

A)	 Elindeki bir deste gül ile kendini affettirmeye çalışıyor.
B)	 Onun hakkındaki son kararı öğretmenler kurulu vere-

cekmiş.

C)	 Bir saattir halı sahadaki eksiği tamamlamaya çalışıyo-
rum.

D)	 Eskiden yük ve eşya taşımada kervanlar çok yaygın-
mış.

3.	 İsimler varlıkların oluşlarına göre somut ve soyut isimler, 
verilişlerine göre özel ve cins isimler, sayılarına göre ise 
tekil çoğul ve topluluk isimleri olarak sınıflandırılır.

Bu bilgiye göre aşağıdakilerden hangisinin varlıkların 
oluşlarına göre, varlıklara verilişine göre ve varlıkların 
sayısına göre sınıfı “Arabadan gelen sesler kafileyi rahat-
sız etmişti. “cümlesindeki altı çizili sözcük ile aynıdır.

A) Ahmet	 B) koşucular	 C) bölük	 D) öğrenci

4.	 Tek bir varlığa karşılık gelen isimlere tekil isim denir.

Buna göre aşağıdakilerin hangisinde altı çizili sözcük 
tekil isimdir?

A)	 Eşyalarını toparlayıp kısa sürede buradan ayrılacak-
mış.

B)	 Bilgisayar internete bağlanmayınca bir işe yaramıyor.

C)	 Orman muhafaza memurları ormana yeni ağaçlar di-
kecek.

D)	 Tabur haftalardır benim yaptığım hatayı konuşuyor.

5.	 Topluluk isimleri aynı zamanda çokluk eki (-ler/-lar) ala-
bilirler. Bu durum aynı topluluktan birden fazla olduğu an-
lamına gelir.

Buna göre aşağıdakilerin hangisinde bu duruma örnek 
olabilecek bir kullanım vardır?

A)	 Atatürk, Kurtuluş Savaşı’nda ordulara önemli emirler 
verdi.

B)	 Bazı hayvanlar çok zorlu koşullarda hayatını sürdürür.

C)	 El yazısı ile yazmak bazen zor gelse de kalıcı öğrenme 
sağlar.

D)	 Her su molekülü, bir oksijen ve iki hidrojen atomundan 
oluşur.

6.	 (I) Yeni bir çalışmada balıkların tek başına ve sürü içinde 
yüzerken kullandıkları enerji miktarları karşılaştırıldı. (II) 
Balıklar su dolu büyük bir tanka tek tek ya da 8’li gruplar 
hâlinde konuldu. (III) Suda akıntı oluşturuldu ve balıkların 
kullandığı oksijen miktarı ölçüldü. (IV) Beraber yüzerken, 
tek başına yüzmelerine kıyasla neredeyse yarı yarıya da-
ha az oksijen kullandıkları görüldü.

Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangisinde top-
luluk ismi vardır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV
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7.	 I.	 Boğaz gümüş bir mangal, kaynatır serinliği
II.	 Çamlıca’da, yerdedir göklerin derinliği

III.	Oynak sular yalının alt katına misafir

IV.	Yeni dünyadan mahzun, resimde eski sefir

Numaralanmış dizelerin hangilerinde çoğul isim kul-
lanılmıştır?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) II ve IV	 D) III ve IV

8.	 Canlı ve cansız varlıkları veya kavramları karşılayan, on-
ları tanıtan, çeşitli durumların karşılığı olarak kullanılan 
sözcüklere isim denir.

Buna göre,

Fazla gürültülü ortamlarda bulunmak ya da yüksek sesle 
müzik dinlemek işitme duyusuna zarar verebilir. Yapılan 
yeni bir araştırmada işitme kaybının, iç kulakta bulunan bir 
maddenin düzeyinin değişmesiyle ilişkili olduğu belirlendi.

metnindeki altı çizili sözcüklerden hangisi isim değil-
dir?

A) müzik	 B) verebilir	 C) kulakta	 D) maddenin

9.	 Bazı isimler hem özel isim hem de cins isim olarak kulla-
nılabilir. Bu isimlerin hangi grubu girdiği cümlede kazan-
dıkları anlama göre bulunur. Örneğin “yasemin” sözcüğü 
kişi adı olarak kullanıldığında özel isim, çiçek türü olarak 
kullanıldığında cins isim olur. 

Bu bilgiye göre aşağıdakilerin hangisinde altı çizili 
sözcük özel isim değildir?

A)	 Kara, yeni aldığım mamaya alışamadığı için huysuz.
B)	 Toprak, sulanıp bakıldığı zaman bereket kaynağıdır.

C)	 Ayaz, sınıfımızın en hareketli öğrencilerinden biridir.

D)	 Damla, evde gürültü olduğu için kütüphaneye gitti.

10.	 İsimler varlıkların oluşlarına göre somut ve soyut isimler, 
varlıklara verilişlerine göre özel ve cins isimler, varlıkların 
sayılarına göre ise tekil, çoğul ve topluluk isimleri olarak 
sınıflandırılır. 

Buna göre “ekip” sözcüğünün özellikleri hangisinde 
doğru verilmiştir?

A)	 Somut, özel, topluluk	
B)	 Soyut, cins, tekil

C)	 Somut, cins, topluluk	

D)	 Soyut, özel, tekil

11.	 �	 Evrendeki tek bir varlığı ifade eden ve diğer varlıklara 
benzemeyen varlıkları karşılayan isimlere özel isim de-
nir.

�	 Çoğul eki almadığı halde çoğul anlam taşıyan ve bir-
den çok varlıktan oluşan toplulukları karşılayan isimlere 
topluluk ismi denir.

�	 Beş duyu organından herhangi biriyle algılanamayan 
isimlere soyut isim denir.

�	 Çokluk eki ile birden fazla varlığı ya da kavramı karşı-
layan isimlere çoğul isim denir.

Hangisindeki altı çizili sözcük bu açıklamalardaki isim 
sınıflarından birine örnek değildir?

A)	 Marangoz, tahtaya çivileri büyük bir özenle çakıyor. 

B)	 Boncuk, yıllardan beridir süs eşyası yapımında kulla-
nılmış.

C)	 Adalet insanların huzur ve mutluluğu için çok önemlidir.

D)	 Elinde bir demetle öğretmenine doğru koşuyordu.

12.	 Kırılır da bir gün bütün dişliler
Döner şanlı şanlı çarkımız bizim
Gökten bir el yaşlı gözleri siler
Şenlenir evimiz barkımız bizim.

Bu dizelerde aşağıdakilerden hangisi yoktur? 

A) Cins isim 	 B) Somut isim 

C) Özel isim 	 D) Çoğul isim


